
Λογιστική Ι – Σεπτέμβριος 2020 
 

1o θέμα (2 μονάδες) 

Απαντήστε σε κάθε ένα από τα ακόλουθα ερωτήματα με όχι περισσότερες από 60 λέξεις για το καθένα. 

1. Ποιο είναι το αντικείμενο της χρηματοοικονομικής ανάλυσης; 2. Τι είναι οι εγγραφές προσαρμογής και 

πότε διενεργούνται; 3. Τι είναι το ισοζύγιο και τι πληροφορίες παρέχει; 4. Τι είναι η ανάλυση κοινού 

μεγέθους και τι το καθαρό κεφάλαιο κίνησης; 

 

2ο θέμα (4 μονάδες) 

Να συντάξετε τον ισολογισμό της Έναρξη ΑΕ με βάση τις ακόλουθες πληροφορίες. Η επιχείρηση Έναρξη 

ΑΕ ιδρύθηκε τον Μάρτιο του 2020 με τους μετόχους της να εισφέρουν 3.950 €. Αντικείμενο της είναι η 

πώληση διαφόρων εμπορευμάτων. Στις 31.12.2020 οι πληροφορίες που είναι διαθέσιμες για την επιχείρηση 

είναι οι εξής: Η Έναρξη ΑΕ είχε μία κερδοφόρο χρήση καθώς τα έσοδα ανήλθαν σε 8.000 €, με το κόστος 

πωληθέντων εμπορευμάτων να ανέρχεται σε 5.300 € και τα λειτουργικά της έξοδα σε 2.200 € (εκ των οποίων 

τα 150 € αφορούν αποσβέσεις κτηρίων). Στις 31.12.2020 η επιχείρηση είχε στις αποθήκες της εμπορεύματα 

αξίας 1.000 € και υλικά συσκευασίας αξίας 200 €. Τα ιδιόκτητα κτήρια της αποκτήθηκαν μέσα στο καλοκαίρι 

του 2020 αντί 1.500 €. Την τελευταία μέρα του χρόνου η επιχείρηση αγόρασε και παρέλαβε αυτοκίνητα 

αξίας 500 €. Η επιχείρηση χρωστάει στους προμηθευτές της με ανοιχτή πίστωση 800 €, ενώ σε γραμμάτια 

άλλα 400 €. Έλαβε από την τράπεζα βραχυπρόθεσμο δάνειο ύψους 1.100 € για το οποίο όχι μόνο δεν έχει 

πληρώσει καμία δόση, αλλά χρωστάει και τόκους ύψους 100 €. Η επιχείρηση ακολούθησε χαλαρή πιστωτική 

πολιτική. Οι πελάτες της που αγόρασαν με ανοιχτή πίστωση της χρωστούν 850 €, ενώ με γραμμάτια άλλα 

1.600 €. Από αυτά τα γραμμάτια, προεξοφλήθηκαν στην τράπεζα το ¼ για να αποκτήσει η επιχείρηση 

ρευστότητα. Πάντα στις 31.12, η επιχείρηση διατηρούσε ρευστά διαθέσιμα ύψους 1.800 €, εκ των οποίων 

τα 1.150 € σε τραπεζικό λογαριασμό. Τέλος, σημειώνεται ότι η επιχείρηση έχει δώσει προκαταβολή για 

αγορά εμπορευμάτων ύψους 250 € και οφείλει κρατήσεις και εισφορές ύψους ΧΧΧ € (καλείστε να 

υπολογίσετε τις κρατήσεις και εισφορές που οφείλει η επιχείρηση). 

 

 

3ο θέμα (4 μονάδες) 

Να πραγματοποιήσετε τις ημερολογιακές εγγραφές προσδιορισμού του αποτελέσματος εκμετάλλευσης 

επιχείρησης παροχής υπηρεσιών λαμβάνοντας υπόψη τα παρακάτω υπόλοιπα που αντλήθηκαν από το 

προσαρμοσμένο ισοζύγιο της επιχείρησης: Διάφορα λειτουργικά έσοδα (3.000) – Ταμείο (9.000) – Κέρδη 

από ανταλλαγή μηχανήματος (200) - Αναλώσεις ανταλλακτικών αυτοκινήτων (20.000) – Κτήρια (100.000) - 

Τόκοι πιστωτικοί (300) – Έσοδα από παροχή υπηρεσιών (25.000) – Ζημία από πυρκαγιά (1.200) - Διάφορα 

λειτουργικά έξοδα πληρωτέα (4.000) – Αναλώσεις καυσίμων (1.000) – Έξοδα προεξόφλησης (400) – Αμοιβές 

προσωπικού (11.000) – Τόκοι χρεωστικοί (1.000) – Αποσβέσεις κτηρίων (5.000) – Αποσβεσμένα μηχανήματα 

(2.000). 

 

 

Καλή επιτυχία! 


